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A budapesti kereskedelmi miizeum fiumei 
képviselősége s a magyarországi nagykeres­

kedők és iparosok.

Mióta a világijai1 fcjlcsztiksc oly 
óriási arányokban terjed és emel­
kedik, azóta már csaknem minden 
nagyobb iparállamban többé-köves­
be beállott annak szüksége, hogy 
nemcsak a túltermelt értékeknek 
kellő elhelyezéséről, de az egyes 
vállalatoknak - ha nem is emel­
kedő, de legalább normális pro- 
dukcziójárúl is kcdl gondoskodni a 
jövőre nézve.

Hogy tulajdonképen kire vár 
első sorban e gondoskodás, azt a 
dolog természete maga magyarázza 
meg, hogy t. i. arra, ki legköze­
lebb érdekelve van es ez magok 
a vállalatok. Az egyes vállalatok 
vannak tehát első sorban hivatva, 
hogy existentiális érdekeiket meg­
védjék s arra törekedjenek, hogy 
produktumaikkal a világipar pi- 
acznin igényeiknek megfelelő tért 
foglaljanak. Hogy hazánkban min- 
dezideig kevés oly intézmény léte­
sült, mely ipartermelőink érdekeit 
a világipar piaczain eléggé érvény­
re emelte volna, annak egyedüli 
oka csakis a vállalkozási szellem 
hiánya.

Mi mindent az állam kezde­
ményezésétől várunk, állami sub- 
venczió nélkül nem is képzelünk

A „FIUME“ TÁRCZÁJA
A csingianék.

ISchlemmer Károly, a párisi >Societú 
de Linguistiqne* és «•. „societé Neo-La­
ti ne* tagjának .A Bosphorus partjairól* 
űzi mii művéből.)

A Kiathanék miként a törökökaz eu­
rópai édes vizeket nevezik az elra­
gadó szépségű környékéről nevezetes to­
ruk főváros leggyönyörűbb .sót a helyei.
(„Szejrjeriu) Itt tanyáznak Konstantiná­
poly na k az idegenekre oly csábos Vonz­
erőt gyakorló csiugianekiz-ek, vagyis a 
.szép termetük és csábitó tán ez ükről is­
meretes czigány tánezosnők. Ok lejtik 
itt és pedig egész eredetiségében amaz 
érzéki s mégis oly csábitón kedves ke­
leti túnezot, melyet néhány év óta vál­
lalkozó szellemű impressariók áltörök 
tánezosnők által „I Luise du ventre“ ilias- 
táncz) elnevezés alatt több fővárosiján 
nyugaton is bemutatlak.

Ha azonban az eredeti csingianék sa­
játságos tánczában gyönyörködni aka­
runk, nem a Nyugat sz in pad a in vagy 
termeiben, hol rmropa minden zugából 
vsszetnborzott, tar ka-barka keleti jel­
mezekbe bújtatott tánezosnők t('íl kell 
látnunk azt, hanem a Kiathanék köze- !

I
nagyobb vállalatot, nem bízunk 
magunkban, mert nem ismerjük 

j erőnket. Nincs elég önbizalmunk 
: s inkább lemondunk a haladásról, 
i ha hátunk mögött nincs az állam. 
; a mely esetleges bukásunkban fol- 
1 emeljen.

Igaz ugyan, hogy manap a már 
anyagilag megizmosodott és ipar- 
jelentőségükben magasabb fokon 
álló vállalatokkal szemben nehéz 
a létért való küzdelem, de akarat­
erővel és szilárd munkával nnu- 

! den nehézség legyőzhető. A világ- 
ipar piaezain nincs kizárva ver­
senyzés, a jobb, olcsóbb s a mo­
dernebb követelményeknek rnegfe 
lelő áruk hódítottak eddig és hó­
dítani fognak ezután is; ez elől 
a legrégibb, a legszilárdabb üzle­
tek is kitérni kénytelenek

Tény ugyan, hogy a rendszer­
telen versenyzés, mely csakis a 
fogyasztókra lehet üdvös, az egyes 
termelők cgzisztencziáját veszélyez­
teti ; de épen ezért főfeladatunk 
arra törekedni, hogy kivitelünket 
csakis rendszeres fejlesztéssel moz­
dítsuk elő és emeljük

A kivitel rendszeres fejlesztésére 
irányul az újabb időben létesült 
számtalan intézmény, melyek kö­
zött mint legiidvösebbek és leg­
fontosabbak tagad hatat lan ül a ke­
reskedelmi múzeumok szerepelnek. 

Hogy mily fontos missziókat

lében a szabad természet ben keresnünk, 
hol virágokkal hímzett pázsiton, nem 
zenekar kísérete, hanem tarka madárse- 
reg vig éneke mellett lejtik a keleti bar * 
nabőríi csingianék kecses tag’ejt és, haj - 
longás és néma játékból álló sajátsa 
gos tánc-zulut.

A Csingiané tánezosnők öltözete nem 
gazdag, hisz nem színi jelmez készítő 
szolgáltatja azt nekik, túlságosan tisztá­
nak sem mondható, de tagadhat lan az. 
hogy igen jól áll nekik.

íme öltözékük leírása: Alsó testüket 
a csípőig fekete virágokkal díszített vi­
lágos sárga „Sálvar“ fedi A nyitott 
ing felett piros szinű mellényt, a csí­
pőn tarka övöt viselnek. L ruházat fö­
lé még világos kék szinű porköpenyt öl­
tenek, s fejüket könnyed fehér fátyollal 
födik, mely utóbbi azonban a re zu kát 
láttatni engedi. Hajukban a hagyom i- 
nyossá vált iZumhuI“ nárczisi kaczér- 
kodik. Megjegyzendő, hogy ez a virág 
toilet tejük inti Ihat lan kellékét képezi. 
Nyakukat rendesen aranyozott játékér­
mekből készült nyakláez, fülüket színes 
üveg fülbevaló s ujjaikat hamis török- 1 
lével készített ezüst gyűrűk ékítik. Kör- 1 
meik végét Jlenáu-val szokták megfes­
teni. Líbbelit rendszerint nem viselnek j 
s csak rendkívüli alkalmakkor öltenek 
papucsot, mikor is a papucs kopogása 
mintegy kíséretül szolgál a tánezhoz.

A Csingiané tánezsnük többnyire

ni vasílrnaj) +-*4—

teljesítőnek 11 kereskedelmi múxc- 
uniók, meggyőződhetünk, ha figye­
lemmel kisérjük azoknak műkődé- | 
s,;t s lafiii fogjuk, hogy azok fő- | 
képen az export-kereskedelemre 
hatnak ki, ezáltal közvetve pedig 
a belkereskedelem emelésére is 
lóghathatósabb tényezők.

Hz intézetek vannak tehát hivatva 
arra. hogy az illető országok ter­
mékéinek állandó kiállításúval a- 
zoknak kcresknilvlmi forgalmát elő­
mozdítsák.

Hazánkban csak kétéviéi ezelőtt 
létesült az első koreskeduímí mú­
zeum, de már e rövid idő alatt is 
érezni lehetett annak jótékony ha­
tását, mert úgy a termelők, mint 
a fogyasztók nagy része Budapest­
re irányiták figyelmüket, mert az 
ott létesített, állandó kiállítás nem­
csak a forgalom élénkítésére volt 
üdvös befolyással, de módot és al­
kalmat nyújtott egyszersmind a 
termelőknek is, hogy a kiállított 
tárgyak szemlélete utján ízlésüket 
a saját érdekükben tovább fejlesz- 
sztik. A kiállítók száma követke- 
zcskép fokról fokra szaporodott, úgy. 
hogy a lefolyt 2 év alatt már csak­
nem 900 ra emelkedett.

Hogy azonban e központi ke­
reskedelmi múzeum o téren nagyobb 
hatáskörrel működhessék és hogy 
a hazai termékek kivitele künynvit- 
tessék, kormányunk szükségesnek

gyönyörű testalkatiul, pompás sugár ter­
mettel bírnak s e tekintetben a „Litro - 
sí" csingianékat méltán illeti meg az 
elsőség.

* *
Ha beköszönt a kikelet s uj életre éb­

red az édes vizek buja növényzete, a 
Csingiané kiz-ek sem késnek újból meg­
kezdeni működésüket a tavaszi nap jó­
tékony sugarainak elevenítő fényében, 
mely nekik, a forró égalj szülötteinek 
inuUi.itlan szükséges vig mesterségük 
folytatásához. Ha április elejétől kezdve 
október végéig kirándulunk a Kiathűnék- 
hoz, lépten-nyomon találkozunk velük. 
Hol csoportokban hullámoznak fel és a- 
lá, hol egyenkint futkosnak a legégetőbb , 
napon, arcukat, keblüket a sugarak elé I 
tárva. Pajzán gondtalan kaczajuk vidá- ; 
mitóan hat mindenkire s általános jő kod- j 
vet ébreszt. .Majd mohó kihívó tekintet- i 
tel, szdaj, elszán tartással rontanak egyes | 
térli csoportokra, körülfogják s egy j 
időig kőrültánczolják őket s azután ! 
hozzá látnak a csevegéshez. Hangjuk i 
kellemes, behízelgő s oly szapora he- I 
szédük, hogy szinte elk ibiijak ♦öbbnyi j 
re onkénytelen hallgatójukat. A ('sin- : 
g ián ék beszéde gyermekded egyszerű­
ségében néha-néha nagyon is szabad 
jellegű. Kifejezéseikben nem válogatnak 
s tülsägig menő természetességük bizo­
nyára megütközést keltene, ha e látszó­
lagos dancsosság ösztönszerii sze mérem-
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látta a képviselőségek felállítását, 
melyek szintén külön mintagyüj- 
teniénynyel ellátva, az országtól 
távol eső. jól megválasztott piae.zo- 
kon önállókig működnek. Ily kép­
viselőségek létesültek előbb Szerű­
je vó ban, Szófiában, Belgrad ban s 
legutóbb 1 lazánk egyedüli kikötő 
városában, Fiumeba11.

Nem vonjuk kétségbe, hogy a 
bárom előbb létesített képviselőség 
Kelettel váló kereskedelmünk fej­
lesztésére nagy szolgálatokat te­
het, de clvitázhatlan «az is, hogy 
a fiumei, mely egy, «a világforga- 
I »inra nézve központi pozicziöval 
bíró kikötővárosban létesült, nem 
kevésbé fontos missziókra van hivat­
va. A fiumei képviselőség, ha szerve­
zetében és működésében az export 
kereskedelem érdekeinek meg fog 
felelni, tagadhatatlan, hogy világ- 
pozicziójánál fogva belföldünk pro­
duktumainak a legtávolabbi orszá­
gokban is kelendőséget és biztos 
piaczokat fog szerezni.

Kzt azonban csak úgy érjük el. 
ba hazai nagykereskedőink és ipa­
rosaink e képviselőséget teljes o- 
daadással é.- késedelem nélkül párt­
fogásukba veszik s arra töve ke.sz­
ilek. hogy az a hazai Ízlés és ho­
ni gyártmányok sziue—javával az 
idegen világ előtt imponálhasson : 
mert ha külfölddel szemben csak 
részben is uralomra akarunk j üt­

mei nem volna párosulva. Incselked­
nek, pajzánul enyelegnek, egyszóval hó­
dítani kivannak. Megragadják az ember 
karját, hozzá simulnak, reá szegezik tü­
zet lövető nagy szemeiket, csábító mo­
solyt varázsolnak korálpirus ajkaikra s 
büszkén mutogatják gyöngysorhoz ha­
sonlói fogaik fehérségét. Kgy szóval oly 
igézők tudnak lenni, annyi ingerlő bájt 
tudn *k kifejteni, hogy nem lehet nekik 
elleutállani, midőn édes csengő hangon . 
„Kfténdsim* (kedves uram) szóval ala­
mizsnáéit esedeznek. 8 ha aztán en- 
ezen kérés-könyörgés után sem vetik oda 
nekik a szokások tiz párát (2* , krt), 
beérik azzal is, hogy kikapva a zsugo­
ri Fanarióta szájából az égő szivarkát, 
vidám hahotával tova osonnak.

A csábítás mind megannyi fortélyát 
fel kell e szegény teremtéseknek hasz- 
nálniok. hogy a 10 parányi Baksis-t (a- 
jándékot I kiérdemeljék maguknak, — 
melyet a keletinél sokkal udvariasabb 
de a csábök iránt és fogékonyabb nyu­
gati nem tagad meg soha a bájos Csin­
giané tánezosnők tői.

* *
Ha a Csingiané* krz-eket teljes szám­

ban és vidám művészetük egész pompá­
jában akarjuk látni, úgy Dsurna vagyis 
pénteki napon keressük fel az édesvi­
zeket. Ilyenkor eleinte négyen öten ki­
sebb csoportokban sétálgatnak tél s 
alá s űzik a már vázolt tréfákat, majd
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ni, hazai ízlésünk és honi gyárt­
mányaink czógéroztotáso okvetle­
nül "szükséges. Kormányunk meg­
tette kötelességét iparfejlesztési tör­
vényével, vasúti tarifáival és más 
kereskedelmi intézményeivel oly ked­
vezményekben részesíti vullatnin- 
kat, mely kedvezmények határo­
zottan a legjelentékenyebb támo­
gatásokat képezik. Most tehat 
csakis nagykereskedőink es iparo­
sain ktöl függ. hogy e kedveznie i 
nyék kellő felhasználásával inogva- j 
lósitsák ama terveket, melyek kill- 
kereskedelmünk emelését s a ha- , 
zai jólét felvirágoztatását czeloz- |
zák. . ;

A budapesti kereskedelmi nni_ , 
zeurn Hűméi képviselősége, mely j 
Baross kereskedelmi miniszter e- j 
lélyes intézkedése folytán rövid ; 
egy hónap előtt létesült, mi- I 
már azon helyzetben van. hogy 
magyarországi nagykereskedőink e~ , 
iparosainknak árumintáit a kiálh- 
fásra elfogadhatja.

A képviselőség helyiségei jváro- j 
sunk legélénkebb utczáján. a korzón, j 
a ti 1 harmonikái társulat újonnan v- 
píílt, díszes palotájának töldszinti j 
részén van. tehát városunknak csak­
nem köz pontján, hol a személy loiga- 
loni összpontosul s a hajókról oikcz.ő 
idegenek is minden keresés nélkül 
feltalálhatják. A helyiség mind 
nagyok, és igen kényelmes beosz­
tásúak, úgy. hogy egyikből a má­
sikba nagy boltíves ajtókon juthat­
ni. Áll pedig az egész egy nagy. 
két kisebb teremből s'.két elválasz­
tott helyiségből azonkívül a bor 
és szeszes italok elhelyezéséie a 
VI. számú kikötői tár pinczehelyi- 
ségeiben kényelmes nagy raktér 
áll rendelkezésre. Szóval a kiállí­
tandó áruk osztályok szerint elku- 
lönitve. kényelmesen elhelyezhetők 
lesznek a nélkül, hogy egyik vágy- 
másik íirn helyszűke miatt háttér­
be szorittatnék.

Természetes, hogy e kedvező

helyen fekvő kényelmes beosz­
tással s berendezéssel bíró múzeum 
csalt akkor képezem! egy teljes o- 
«őszét, s csalt akkor felelhet meg 
hivatásának. ha magyarországi 
nagykereskedőink es iparosaink 
versenyképes árúikat szinc-ja\ahol 
ott lt iáílit tilt jói k, közszemlére teszik, 
hogy a világ minden idegené nem­
zeti'produktumainknak e múzeum­
ban hú képét találhassa.

A képviselőség az Igv felszereli 
mintagetíjtemétiyiiyol arra fog tö­
rekedni. hogy a hazai termékek­
nek külföldön való keresletét elo-

I mozdítsa, n kiállítók és a kiillol- 
1 ,|| kereskedők között állandó ö-z- 
I szoköttcti'-st. létesítsen s azok közt 
I közvetítőül a szükséges informá- 
I eziókat megadja. Miután azonban 

a képviselőség csakis azok szama- 
1 m létesíthet üzleti összeköttet esc- ;
! két. kik beíratott tagjai a uiú- |
; «emunak, felhívjuk tehát, hazai • 
i nagykereskedőinket és iparosam- | 
i kát. hogy ügy saját, mint beitől- j 
j dünk külkereskedelmének emelése ; 

érdekében már hazafias szempont- , 
hói is ne mulas/szák el ez üdv,,- 1 
állami intézményt igénybe vonni s ^ 

I ne késsenek minél számosabban 
! annak tagjává lenni.

\ budapesti kereskedelmi mú­
zeum igazgatósága — mini értesü­
lünk— inárszétkiildte afiumeikép­
viselőségnek felhívási iveit, de ha 
nagykereskedőink és iparosaink k<>- 
ziif valamelyik ilyet nem kapott 
volna, szíveskedjék pár sorral akar 
a budapesti igazgatósághoz, akar a 
fiumei képviselőséghez fordulni s 
ezek nem fognak késni minden te­
kintetben az óhajtott inlbrináezió- 
kat megadni.

Melegen ajánljuk tehát ezen ha-' 
zai intézményt magyarországi nagy- 
kesrekedőink és iparosaink és álta­
lában közönségünknek figyelmébe, 
mely a hazai ipar- és kereskede­
lemnek s ezzel együtt Fiume ke­
reskedelmének is lényeges előmoz­
dítója lesz.

1). I). .1.

Us«z«s uubim forgalmunk I. évi au- 
unszt'i» In', l-22-i: ::7L‘S!7-n 
z«;i volt, nu-lvl.'.l a behozatali'' ‘J lh-.'l ■’ 
met. mázsa," a kivitelre „ml.
mázsa eüli. fiaktiirozva marre t ez au 
nuszl.ua havi behozatalból e In* - - ' 11IP .............

í I 1 t:i-7 met. mázsa.

Helyi és különféle hírek.
1 Gróf Zichy Ágost kormányzónk, 
í mint évtasiiliink holnap szeptember 1- 
■ én érkezik liüri'mlibc.

Tisztelgés a fiumei pénzügyigaz 
; gatönál. tiy.nl,,viv-i l.ajus h'iiiiei l''"z' 

«nyigíizgató névmipia alkahnabol a 
I i„.|i magyar kir. íövánilmalal, adóhivatal 
j és a |énzi!gyi biztosság hivatalnokai <>- 
j rönk a y Hála adótárnok vezetése alatt csak- 
I nem teljes számban jelentek nn‘g bal“»
I napján ' a küztiv,.leletben álló fonok;,el 
I ki Bült H tisztelgők nevében Boroukay 
I itc’a inlúlámok meleg szavakban a<b,U 
' kifejez,-.t ama tisztelet és ragaszkodás­

nak, m,-hlyei alatta álló tisztviselői a 
,1,-rék főnök liánt viseltetnek. Szohovi.s 
l.éBZltgyi tanácsos megliiitcttan válaszol., 
örömét fejezve ki a hivatalnoki kai ú.íz- 
szelarlása felett s_melegen köszönte a 
c •/ íves m ege ml é k ezé .•>1.

MÖCS Zsigmondi lapunk tulajdono 
sa mint a helybeli „II Cornere Fiuma- 
no“ czimU lap Írja, tegnap előtt I. hu 
29 én „California“ nevű angol gozuson 
tanú Írná nyu íjára-Nápoly, Palermo I i- 
la ni fi ús Malta kikötőkbe indult.

A fiume-abbacziai vonal esteli 
járatai. Értesítjük a I. közönséget, hogy 
a tiume-abbácziai vozal esteli ja rat ama 

; a gőzösük indulása szeptember 1-től
kezve Fiúméból d. u. ’ ,5 órakor és Ab- 

j hacziábvl este 1 ,7 órakor történik.

Uj megállóhely , a fiúmé károly- 
városi vonalon Értesülünk, bngy az 
1. és 2. számú gyorsvonatok lolyó hu 
20-lél kezdve a tiume-károlyvároü vona­
tna Lökve és IV/.ine közt lekvíí A rata 
falunál a 89 sz. őrháznál megállót tar­
tanak. Az 1 szám gyorsvonat-mély Fiú­
méból indái Vralába érkezik éjjel 11 óra 
óra .32 perez. A 2 sz. gvorsvonat pedig, 
melv Zágrábból indt’V, érkezik Violába 
reggel I órakor.

több ily csapat találkozván, kévés ldo j 
múlva valóságos leánysereggé egyesül- . 
nek, ekkor veszi aztán kezdetet az iga­
zi Kalabalik (zűrzavar). Valarnennyine.c 
homlokát ez alkalommal is nárczis dí­
szíti, murt e kedvencz virág nélkül - 
kivált ünnepnapon egyik se merne 
megjelenni. Telt vérpiros ajkaik halke- 
desen csengő vig dalra nyílnak meg, le­
itete nagy szemeikben igazi keleti hév 
ragyog. Ujjaik közt égó szivarkát. tar­
tanak, melyet rövid időközökben kaczer 
kecsesei emelnek ajkaikhoz. Derékfűzőt 
nem viselnek s mégis karcsúbbak Liba­
non ezédrusainál. Valóságos nomád ele­
tet élnek,-gyermek koruktól magukra 
hagyatva egész szabadon járnak-kelnek, 
lótnak-futnak, kóborolnak, kitéve testü­
ket az égető nap sugarainak, senki se 
ügyel rájuk, senki se gondozza okét, 
senki se törődik velük a ez oknál fog­
va is észlelhető egyéniségükben bizo­
nyos vadság: folytonos érintkezésben ma­
radnak az őstermészettel, keveset gon­
dolkoznak, de azért van bennük valami 
költőiesség is: figyelnek az erdő hang­
jaira, álmadozú kíváncsisággal kísérik 
a felhők változását, a csillagok ragya-

A csingiané-k táncza, mely tulajdonké­
nén csakis taglejtés és némajátékból áll, 
rendesen nagy közönséget vonz magához 
s nem mulasztja cl egy idegen sem, ki 
Kelet Metropolját fölkeresi, hogy a Mat- 
hanék >■ csodás tánezosait felkeressek.

(UMHINA FORGALMUNK.
1 svo augusztus 1 »*--ü ig

Kikötőnk gabona forgalma a lolyó 
augusztus hú harmadik belében igen 
kedvezőnek mondható. A fentjelzett idő- 
,Zi,k abut vasúton érkezett Fiúméba 
összesen 93535 metermízsa galiona és 
pedig:

17007 met. mázsa.
.' . 1727 „
. . 44159 ,

18028 . „ 
fob „

búza
tengeri
árpa
liszt
rozs
zab
repeze , 
bab

. 10115 
, . 0482 *

Tengeren érkezett a fentjelzett időszak­
ban összesen 098.2 met. mázsa; és pe­
dig tengeil 141 -2 met. mázsa, zab 588 
met. mázsa, dara 10 met. mázsa és ár­
pa 3 met. mázsa.

Kivitetett tengeren, augusztus 10-22-ig 
összesen 01:>09 1 met. múzsa, tehát csak­
is 603-tt met. mázsával kevesebb, mint 
a múlt két hétben összesen 

Kivitetett pedig :

A budapesti kereskedelmi mu 
zeum fiumei képviselőségének é- 
íelmezési osztálya mint értesülünk 
szeptember hó lő-én kezdi meg műkő- 
déséi.

A helybeli elsőrendű élelmiszer keres- 
kedök már kaptak utasításokat a kép­
viselőség élelmezési osztályától, hogy ,iz 
áruk megrendelése s közönség pontos 
kiszolgáltatására nézve mily módon kell 
eljárniuk.

Mindazon kereskedők, kik összekötte­
tésben állanak a helybeli élelmezési osz­
tállyal, megrendelési ivek utján — melye­
ket a közönség tölt ki »szkvzlik
a megrendelést. E megrendelési ivek 
megkülönböztetésül aszerint amint Bu­
dapest-/,ágráb-vagy Károly városból érkező 
árukra vonatkoznak, zöld, vörös, illet ve te­
liér színitek. Ily módon a Budapestről ér­
kező áruk zöld szinti ivén, a Zágrábból 
érkező áruk vörös s a károlyvárosi áruk 
feliér szinti ivén rendeltetnek meg.

Az illető kereskedők a közönség ál­
tal kitöltött megrendelési ivekkel — 
melyen a megrendelt árukra vonatkozó 
adatok, u. m. az áru megnevezése meny- 
nyisége, ára és a megrendelő pontos 
czime lesz kiköltendő — kötelezik ma­
gukat, hogy a megrendelt árukat a me­
grendelést követő nap reggelén a gyors­
vonat érkezése után legkésőbb 2 óra 
múlva kiszolgáltatni tartoznak.

kinti Lukács Béla államtitka:, Minierer 
livilla. Németh Imre inini-zteri tanácso­
suk, ár. Hnlt.il Ferenc/,, a Imáról részé­
ről pedig Márkin Józsid lanác-nok, Lecli- 

bajos Vízépítési igazgató, Mell Ist­
ván bízolt-ági lag és Major Kálmán ul- 
iigvé-z jelentők meg Baross (labor minisz­
ter tüzetesen ismertetvén czéljál, a moly 
abból áll, liogv n kereskedelmi jnuzeu- 
„,0t a Varos belső területé:,, valamely 
földi forgalmi ut közelében helyezz- cl, 
kérdést intézett a liWáros képviselőihez: 
bajlalidó lenne u lő város e czel luegva- 
ló.-ilá-át elő cgi'.nni az által ' gyri-zioj

váró-ligeti ipar--;.....lkot « leiintartáai
kötelezeti-ég óivá liilása melleit átvenne, 
másrészről pedig n kvroskodolmi múzeum 
C-,.óljaira ingyen tulkot adna s esetleg azt 
pénzbeli segélyben is részesítene. A_ fő­
város képviselői a miniszter lelszulilasa- 
ia amaz elvi kijelentést lettek, hogy a 
főváros valószínűleg nem fog elzárkózni 
a miniszter állal kitűzött ezé! megváló- 
vitásának előmozdítása elöl, mn !<> t a- 
zonbau a főváros íi>rv eny hatoság a * ■ n 
kérdésben javaslat terjesztetnék, sztiksé- 
gus lenne biztos tájékoz-Ft szerezni a k n - 
„lány állal a fővárostól kívánt, áldozatok 
„léivé felül. Ezek illán az ért-kezlet ab­
ban állapodott meg, hogy első sorban a 
kereskedelmi mnzeuni ré.zéra alkalmas 
telek szcmeltessék ki, és hogy cnink meg­
történtével a mnzeuni terve és költség- 
vetés,) elkészíttessék. Csak ha ez előzetes 
munkálatuk elkészülnek, m-z az értekez­
let abban a helyzetben, hogy a kérdés 
megoldó -un ik módozatait érdem,eges
tárgyalás alá vegye.

Templomszentelés Scurignéban.
Fiúmétól mintegy ■ , órányira fekvő 
Scuvi,rB<-‘ helyiségben múlt vasárnap szen- 
teltük f"l .t ktizadakozásból vpitéit kis 
tcunplomoí. A P-Iszcntelesi ünnep s 
az azzal egybeköt ott népies mulatság 
nauy k ózon sógot vonzott a különben is 
kefb-mes vidékkel megáldott ialueskába.

Már kora reggeltől nagy csoportokat 
lehetett látni a Scur gne tele vezető il­
lőn. melyek Fiúméból, de legnagyobb­
ívsz I. a [szomszédos falvakból sereg let­
tek össze.

A kis. igénytelen falu cgú-z ünnepi 
díszben, feli.-bogozva s a falu előtt csi­
nos díszkapuval várta ritka vendégeit. 
Az új templom -lőtt nagy vászon sátor 
alatt a falu üregei .-/.erény ünnepi öltö­
zetükben nagy alázattal fogadták az ér­
kező vendégeket.

A templom védnöke dr. Dali Ásta 
Szaniszlóné úrnő hevessel 8 óra előtt 
érkezett az ünnepélyre, k t a falubeliek 
harangok zúgása és mozsarak durrogta­
tása, mellett nagy örömmel fogadtak. 
Kevéssel ezután érkezett Falvi kanonok 
kíséretével együtt, kiket szintén nagy 
ünnepély Ivet fogadtak.

A felszentelés! czeremunia , 9-kor 
vette kezdetét s az azután tartott isteni 
szolgálattal együtt pontban 1" órakor 
ért véget.

Az inmepélyes felszentelés után a tem­
plom védnöke dr. Dell' Ásta Szaniszlóné 
férjével s az egy begy ült intelligencziával 
együtt (ucigoi tanár lakására vonult, 
hol pompás villásreggeli várt a ritka 
vendégekre.

A falubeliek és a szomszédos falvak­
ból összesereglett közönség nagy cso- 
portokia oszolva ogy-egy vászon sátor, 
vagy fa alatt gyűlt össze, hol kellemes 
(piaterkázás közt. a fiatalabbak egy*egy 
harmonikus é pár trombitás zenéje 
mellett ugyancsak járták a gigorlit.

Mint minden, úgy a scurignei mulat­
ság is az est véli órákban véget ért s a 
szép számban összesereglett vendégek 
teljesen megelégedve, egy kellemesen 
töltött nap emlékével gazdagabban tértek 
szép csende t li - kiki maga utján ha­
zafelé.

liszt 
árpa . 
repeze . 
búza
tengeri liszt 
bab . .

L)G0Gi).L> met 
22152*5 ,

0473-8 „ 
5250-5 „

215.2 
200 0 „

A kereskedelmi múzeum ujja- 
I szervezése. Az .Kgyetérté,böl ve.v/<ziik, 
I hogy n budnpJsti ki'ieskedelmi nmz- inii- 
! mik újjá-/.érv vZÓ<e es r/.éKzer iiblj elhel w- 
í y.é-e ügyében It ii vsi (otn-.i k *i<■ ^k• d-*,- 
I mi miniszter értekezletet hívott egy bt?, 
I mely I. hó 27-én délután •» «»raknr t-u- 
i látott meg. Fz értekezleten a mini-ztvicn

Óriási czápa. (’zár X-just és társa 
zengni tonhalá-zok a lucovoi öbölben 
foiyo l.ó 2'1-án kedden, ton hálójukban 
úgynevezett tonnái than egy. óriási czá- 
]iát fogtak, melynek belsejében egy kecs- 
két. és szám'a lan, különböző nagyságú 
halat találtak.

A czápát másnap a „llervaí - gőzó-
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sun Fiúméiul .szállltot ifik, hol pár napig 
.10 ki' belépti <hj mel i-tfc ;i Via Gizella 
egyik töhLzinti helyis «'-gében mii hivat­
ták

A czária hossza üt. méter és szélessé­
gi! a gyomornál 1 méter.

Bálnacsontváz a Scogliotto té­
ren A Scnj*lie!te téren egy óriáü bál­
na « sáítház.i v;m k áhitvü, melynek husz- 
v/.a 8:! láb éí súlya 10i»IJ Imii. E bál­
nál Norvégiában Hammeib st. 1.’»/.elében 

1 881 ■ bibi oá; 1 1 -én Ingták.
Nagy vihar az Adrián. Borzasztó 

vihar vonult e hó ‘Jó. én az adiiai ten­
geren végig, moly útjában ivgy káro­
kat, és -zerenoétlenségeket okozott.

Boviguoban .Triton“ Lloyd gőzöst, 
horgonyáról letépte s a san-nieoloi szir- 
tekre sodorta, hol a legnagyobb veszéh- 
ben fogúit mindaddig, inig Triesztből 
rBlnto" »'■> „Najadv' gőzösük segélyére 
nem érluzudi.

I uyaiicsuk e kiköt<J elül*' egy oszt rák­
magyar kétárboczos hajót borított tel, ) 
melynek legénysége közül egy a hullá­
mok martaléka lett.

Azonkívül több kisebb osolnakot. es 
egy velenczei trab iojolót mentlietetlenül ■ 
a szirtekre dobot!. Piranobéil is borzasztó 
kataszlrólát jeleznek: Caczar Henrik i 
m-vii fiatal orvos, ki nejével e> három | 
suhanczcz.il együtt, salvovei villájából 
„Bitti" nevű cutterén ugyanaznaj 
után Bivanoba 
órakor, múl ön

dé -
vitorlázott s délután ö 
már vis/.atévü urjokban

félutban érte őket a nagy vivoltl 
bar.

Caczar látva o veszélyt, a cutter ka­
binjába sietett, hogy iiatal feleségét 
megnyugtassa; de azon pillanatban, 
mindön a kabinba ért, erős szélroham 
kapta tel a könnyű alkotmányt s nagy 
élővel sodorta a hullámokba.

A hajósuhanczok, kik a fedélzeten 
gubbasztottak, nem vesztve el h-lekje- 
•lenjelunlétüket, a tengerbe ugrottak és 
sikerült megmenekülniük, de a kis hajó 
n fiatal párral együtt nyomtalanul el­
tűnt.

Ugyancsak aznap „Szloboda“ osztrák 
4GO tonnás bárkahajó — mely farako­
mányával szonbaton indiilt kikötőnkből, 
Cherso közelében a San Mártiim nevű 
szírihez sodortatott, hol rövid t»*l óra 
alatt rakományával együtt a hullámok 
martaléka lett.

Személyzete a hadnagy es egy liajó- 
suhancz kivételével megmenekült.

Abbácziai hírek. A nyári hőség az 
augusztusi esővel — mely sok kárt. is 
okozott, habár még nem is szűnt 
meg teljesen, mégis érezhetőkig alább- 
szúllt. Még csak pár nap s elkezdődik 
az idény a szomszédos Abbácziában 

Van is sürgés forgás az. egyes villák 
rendbehozásánál és az újonnan épülték 
berendezéseinél. Szeptember el sej ere több 
előkelő vendéget várnak úgy a magyai, 
mintáz osztrák tővárosból s mint érte­
sülünk, tegnap érkezett oda \ ktor La­
jos tő he rezeg i-, ki hat hetet szándé­
kozik ott tölteni.

Az új idényre «a déli vasutak igazga­
tósága ismét számos újítással tette szeb­
bé és gazdagabbá a kies Abbácziát.

Elkészült több díszes épület s a Vo- 
loscáig vezető tengerparti sétány is e- 
gészen kiépült, úgy, hogy Abbácziábúl 
kényelmes padokkal ellátott föwnyes 
utón egész Voloscáig mindenütt a ten­
gerparton sétálhatunk, mely sétányról 
a iogfőlségescbb kilátás nyílik a Q i ir- 
nevora és elragadó szép vidékére. Úgy 
értesülünk, hogy a Fiume és Abbáezia 
közötti liajóközlckf-déa is ez évi teli i- 
dény alatt sokkal kt erjedebb és kényel­
mesebb les/., min! az eddigi években.

A délszlávok ünnepe Makarska-
ban Nagy ünnepet ültek •• bo 2fi.»án a 
délszlávok. Hahnácziának Makarska nevű 
kis mezővárosában Cacic szerzetesnek 
s szláv népköltduck szobrát lepleztek le 

Iá szobor lvleplezési ünnepe némileg 
bennünket, magyarokat is érdekel, miu 
tán Ciiéicnak ősei egykor Magyarorszá­
gon is laktak h ö maga ír 7 éven át 
tartózkodott Budán, a Forenez re miiek 
zárdájában

Már hetek óta sokat foglalkoztak a 
szláv, da különösen a liorvát lapok a 
Cacic szobor leleplezésének ünnepével, 
de nmu is maradt erédmény nélkül, mert 
a legtávolabbi vidékekről L nagyszám 
lián érkeztek ve id'gélt. Városinkból km 
gőzös indult, még szombaton «s pedig 
a Sveiljuga és Tar- a ..Sybil' nevű gő­
zöse, melyen u/.ágrabiak dr. Mdán Am­
brus zágrábi polgármester, l'iilgeno 
vic li'erenc/. és dr. Frank városi taná­
csosok vozeté.se alatt, továbbá ugyancsak 
e társulatnak „lka*1 nevű gőzöse, melyen 
a helybeli CitaonicM küldöttei utaztak. 
Azonkívül Met lkovichhol. Kiguzáhol, 
Selienicohól « -s Sp Hatóból is az egyes 
dilin.;t gözbajozási társulatok telloho- 
gózotl gőzösein nagy számban r.irdaltak 
a f.-llármázott ünnepélyre Makarskaha,
:i hol sok ezer föayi néptömeg lelkesült 
z.-i . léikkel fogadta az érkezőket.

Makarska a szobor leleplezi se alkal- | 
mából ünnepi díszt öltött, a nagyobb j 
épüld!ek s a kikötőben horgo«iyzo hajók 
te.lhibogi'izv.i s a í#zo:n</.-d környékekről I 
összesereglett zenekarok «zámszerint min- ! 
t vj y .') zeneker Va IfoZltos liorvát nóta- . 
kai játszva járta le* az iitezákat.

A nílajdonképniii ünnepély d. <*. l*1 
órakor vette kezdetét, a midőn a disz- 
me a f a községházából zeneker kis.»veti* 
és h.italm is y.sivió kiáltások mellett a 
szoborhoz indáit.

A szobor felavatása Hüuhicli, Berich 
ÓS Trumbull lelkes alkalmi beszédei kí­
sérel éhen történt, mely beszédeket azon­
ban a nagy zajtól hallani nem lehetett.

A heszeuteles után Bavlovié püspök 
cliszoH segédlet mellett rövid imát mon­
dott 8 áldást osztott a nép felé.

Este fényes kivilágítás s nagy mulat­
ság keletkezett városszéltiben, mely csak­
is a késő órákban ért véget.

Másnap reggel «') órakor az egybe­
gyűltek Bris! be, a költő szülővárosába 
rándultak, hol szintén nagy bankett és 
a toasztok végtelen hosszai sora követ­
kezett.

Az újavad-zsigmondházi tűzol­
tók y.ászlúszentelési ünnepélyen, mely 
szeptember hó ó. 7. es 8-án. tog meg­
tartani, a helybeli városi tűzoltótcstület 
képviseletében dr. Zotn János és Clauti 
Artúr csapat parancsnok fognak részt

Vasúti szerencsétlenségek An­
gliában az 1989 évben. A napokban
hűt a parlament elé terjesztve az 1881). 
•vi vasúti szerencsétlenségekről szóló 
hivatalos jelentés. L jelentés szerint az 
1889. évben az öszzes angol vasúti vo­
nalokon (ill baleset fordult, elő, mely e- 
S'üek alkalmával megsérült összesen 
483G személy s meghalt 107G. A sérül­
lek közül utazó volt. 1829, a meghal­
tak közül utazó volt 1 «Síi.

A személy forgalom az angol vasuta­
kon az 1889.évben rendkívül nagy arány­
ban növekedett. Szállíttatott ugyanis 
a mólt í vben jöszszesen 77Í), 183,073 
utazó, vagyis 32,083,909 utazóval több, 
mint az előző 1888 évben.

A „Vezúv“ működése. Nápolyból 
iiják, hogy n \5zuv dé keleti oldalán a 
T are del Gnco e di Botupd irányában 
egy tij kráter keletkezeti, mely már na-

óta eiősén működik.

Uj -hajójáratok Trieszt és gö­
rögországi kikötök között. Az athe- 
„i göivg gőzli ijózási társulat igazgatósá­
ba elhatározta, hogy Trieszt és a görög­
országi kikötők között I. lm -0 tol k- z l* 
ve havi járatukat lept-d életbe.

Az vLu utat , IV-loo»“ nevű L5<J0 Lm. 
gőzös teszi, moly tegnap érkezett Trieszt­
be s jövő szeptember hó 2-án indul vissza; 
útjában Corfu. S. Maura, Batrassu, Zan- 
tr. (\itarold, Calamata, Mavatbonisi, Bi- 
i'u.», vs Sira kikötőket lúgja érinteni.

Elrejtett kincsek Ancona egyik 
erődjében. Ilonából írják, hogy egy 
Impeiutoiu nevezőül úriember ajánlatot 
tett az olasz kormánynak, hogy <3 az 
1800.- i bábom alkalmává! a pápaiak 
által Ancona egyik erődjében elrejtett
kincseket napfényre hozza, -de oly tel­
tétel alatt, ha a kormány e kincsek 
- -át neki átengedi.

A kormány Imperatovinak oly fölté­
tel alatt adta beleegyezését, hogy Impe­
rator i az elrejtett kincseknek csak felét 
kapja, azonkívül a várban eszközlendö 
kutatási munkálatokra 2000 lira bizto­
sítékot tesz le. Azon esetben pedig, ha 
a jelzett kirns nem kerülne elő, lmp‘- 
ratori síját költségen tartozik a vár le­
bontott részeit felépittetni.

Strájkoló matrózok. M.dbmmvduu 
mint egy londoni sürgöny jelezi 

még mindig tart a matrózok stvájkja 
Több vitorlás és gőzös útra kév.mi a 
személyzet hiánya miatt nem indulhat.

A .KronprinzRudolf • pánczélbajó, 
mint Kiéiből sürgöny zik, a Beit csator- 

1 nán keletkezett heves szélroham alkal­
mával csakis egy csavart veszített el és 
semmi egyéb jelentékeny kárt nem szen­
vedett, mint azt a „Kielei Zeitung* a 

! napokban jelezte.

A franczia hajöraj Spécziában
Spévz ából Írják, hogy a jövő hó 21-éu 
a iranczia hiijóraj, mely jelenleg a Föld­
közi tengeren manőverez, látogatást te-z 
;./ (>l.t<z hadikikötőben Spécziában.

U Fül-ég n az olasz király a franczia 
hiijóraj lá'ogatása alkalmával a „Gran 
II .tel Croce di M dta” (lisztéiméhen szep­
tember hó 22-én nagy disz-belet ad, 
iih-lycn Kuenn a lVam zia gyarmatok ál­
lamtitkára és :i lVamzia hajórnj admirá­
lis,i, valamint Spévziáiiak összes polgári 
és katonai hatósága főnökei hivatalosak 
lesz niík.

Másnap, vagyis szeptember 23-án Ta­
nún főbe rezeg ad fényes lunclvöt, melyen 
a franczia hajóraj összes lisztjei jelen 
lesznek ; 24-én pedig az obi'/, tengerész- 
tisztek a »Cireolo di Marina« termei­
ben díszes lánczesléiyet rendeznek, co!- 
legájuk a fiancziu tisztek tiszteletére.

A város részéről is nagy előkészületek 
történnek a franczia hajóraj díszes fogad­
tatására.

Hajó vitelbérek augusztus má­
sodik felében. La maca aug. 10. Vi­
torlás hajók nagy keresettségnek örven­
denek : s igy a vitelbérek is kissé emel- 
ked’tdx.

Árpa a földközitengeri kikötőbe lő 
frank tonnánként. Spanyolországba 20 
fik ; búza a Földközitenger kikötőibe 
14 frank, szentjánoskenyér a Földközi 
tenger kikötőibe 20 frank, Angolország­
ba 2ö shilling.

Odessa aug. Iliig. Vitel bérek igen 
váltakoznak. Gőzösök Antverpenbe és 
Rotterdamba keresettek - rendeletre. 17 
sitiit tonnánként. Angolországba 10 9 sh. 
Marseille!»« és Gcmiába 1 és 1 9 túl 1 
és 1 , frank tonnánként Nicol ij ívből 
nyugat európai kikötődbe. 20 seb. ton­
nánként.

Levél a szerkesztőhöz.
A fiumei ..magyar1 állami iskolák.

Baross magvar zóna rimdszore elenyésztet- 
vén a távolságokat, már mult évben úgy 
okoskodtam t hogy ha már fizetni kell, 
akác hova viszem iskolába kislányomat, 
f-111nsználom egy nagy város képző ere­
jét az általános miveltség-iJeg-m ny-lvi 
ségé’ egy idegen világnyelv el sajátít á- 
>ára, és egé'Zséges pompás levegőjét a 
test erö-iié'éve és az egé.sz-ég tentarlá- 
sáva; kislányommal vnsutra ültem telid1 
és 31 órai zó a ázás mán lányom a fiumei 
magv. állami leányiskolának lett növendéke.

Föltételemben nem csalódtam. Egy év 
múlva a gyerünk testben megerősödve 
szellemileg jó irányban fejlesztve jött 
haza, Pompásan szavalja az ola>z verse­
ket, s dalolja a csengő olasz nótákat, 
mintha nem ott született volna, bot a 
cscuesznyHÍa, liánom a hol a czitrom vi­
lit. September idején innét pontosan áta­
llom Lakosúé igazgatónőnek, mml lányom 
iskolázásával teljesen megvagyok elégedve, 
s oli.-pneioumiet szivo?eu hozom a nyilvá­
nos* ág elé.

Am ié már az idén tovább akartam menüi 
egy lépéssel. L'imka öcsém egyikét szinte 
a fiumei magyar alma maternek kívántam 
átadni, és ez iránt tájékozást kértem a 

m igya r állami gimnázium igazgatójától.

Mégis kaptam az’1888-80 év „program- 
mát'* (89—90-ik évi már elfogyott). Kz 
ért e.sit öljek czuulapja V., révzben ma­
gyar. it. i. a czim). A fiumei m. k. ál- 
1 a ni i lőgiiniiásiimi vrtesitője az 1888—89 
tanévről szerkesztette L)r. Berghotfer Jó- 
zsei lőgimn. tanár. De alig is van benne 
több magyar a többi olasz. Az iskola sze­
mélyzete olaszul van bemutatva, köztük 
Berglmll'er dr. Giuseppe, Fest Aladár, 
körösi Alessandro, Mozog Stefano, Szabó 
Sámuelé sth. az előadott tantárgyak o- 
lasznl vannak i-mértéivé, ki van ömölve 
hogy a tanítás a Nagyméilóságii vall. és 
közoktatásügyi Minister úr által módosí­
tott tanítási terv alapján készített helyi 
tanterv szerint folyt. Az intézetnek volt 
11.“» növendék1 és pedig 97 fiumei, ma- 
gyaii í'szági 19 idegen 27 ( többnyire osz- 
tiák) kiket 15 tanár oktatott. A VII. 
osztályba járt. 8. a Vili. osztályba 9 nö­
vendék. Az összes növendékek közül ma­
gyarul beszélt .53.

Van az értesítőben még sok statUtikui 
adat, csuk egy nincs, az t. i. hogy e ma­
gyar «állami iskolának tannyelve nem ma­
gyar- Magyarul nem tanítanak egyetlen 
tantárgyat sem é* igy ki van zára a le­
hetősége annak, hogy gimnásiumi tanuló 
a magyar iskolákból oda pár évre ellá- • 
lógasson vagy magyar liu iskolai kikép­
zését ottan nyerje.

.lót van- e ez igy? Állami és főleg 
magyar szempontból, nézetem szerint a 
kizárólag olasz tannyelvű gymnázium 
ezéltabvj. Talán abban az időben, midőn 
krealtatott, megfelelt az akkori viszonyok­
nak, — ma már túl van haladva. Nem 
elég azt hangoztatni: ,tengerre magyar“ , 
hanem lehetőséget is kell nyújtani arra, 
hogy magyar anyanyelvű fin is nyer­
hessen kiképzést a fiumei főleg magyar 
állami iskolákban.

A leány iskola, magyar állami és ma­
gyar társadalmi szempontból is teljesen 
van szervezve. A magyar gyermek meg­
tanulhat olaszul i«, mert egy némely tan­
tárgy, nyelve és a város társadalma olasz, 
az olasz gyermek megtanulhat magyarul 
mert a tantárgyak másrésze magyar és a 
társalgás is löszben magyar.

Mi magyarok a fiumei kizárólag olasz 
nyelvű magyar iskolával czélt nem érünk; 
magyar fiaink onnan ki vannak zárva. 
Bedig az olasz nyelv ismerete és a fiu­
mei iskolázásra mind nagyobb szükség 
van, mert feltételezem, hogy n magyar 
tengeri hajózásnál, a magyar tengeri ki­
viteli kereskedelemnél a tengerészeti ad- 
ministratióbun sth. Fiúméban iskolázott 
magyar link, meglelelő működést nyer­
nének.

Legyen tollút a magyar állami iskola 
és pedig a kereskedelmi és tengerészeti 
i k'.Ia s vegyes tannyelvű, a magyar fiuk­
nak ne csak tanítsa, hanem meg is ta­
nít <a az olasza és az olasz vagy más i- 
«1 «gen fiuknak no csak tanítsa, hanem 
m-g's tanítsa a magyar nyelvet.,Magyar 
ti.ik.it nevelő fiumei iskola nélkül az 
„Adria“ vagy a magyar külkereskedelem 
csak olyan olasz lesz, mint a „Lloyd11 vagy 
akármi ly olasz válialat. Ha a „tenger­
re magyart“ megvalósítani akarjuk, tegyük 
lehetővé a magyar fiuk kiképzését Fiú­
méban, az iskola magyaiiiá>ával. — A 
zóna rendszerben nincs távolság; az uta- 
zá-i költség annyira csí ké y hogy az el- 
ouyészteti a helyi különbséget. Mindegy 
akar Brassó, akár Máramaros Sziget, akár 
Bozsouy. akár Fiume. A tő az, hogy a 
fiumei iskolák gyakorlására magyar fiuk­
nak meg logyeu a tehetség.

Egy apa.

Kincset, szellemi kincset szerez az a 
ki ;t .Képes Családi Lapok“ czimtt szép- 
irodalmi és ismero'.teiji z'ő kúpos hetilap­
ra előfizet. E lap gazdag tartalmával, ér­
telem s iz'ví nemesítő olvasmányaival 
valóságos szellemi kincstárát képezi a 
magyar családoknak s »NŐ a házban 
czimü mellékletével nélkülözhetetlen ba­
rátja a családanyának. Közleményei min­
den számban a legjobb magyar Íróktól 
evednek s a családi bármely tagjának bá­
tran a kezébe adhatók.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetés

• • • •' • 4 ;.T'v*

* e » -wé •; .• ■*-' '' ' '* 1
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FIUME.

Heti értesítő
Fiume kereskedelmi forgalmiról

1890 augusztus 813-ig

Tengeren Lehozott és kivitt fon­
tosabb áruknak származási és ren­
deltetési helyszerinti kimutatása:

I. Behozatal.
I860 augusztus 8-án

Trieszt kávé 2U-2 otaj 13 3 Capramarit- 
tima gyümölcs UO zöldség 12 qn. Kik. 3

v augusztus 9-én.
Ragusa ckrysaulem 2.;u 2 Pola i.tggvn 
--'8 Vallegrande olaj 17*<» Capramaritti- 
ma gyümölcs 150 qn. Fianona szálvia 2S 
qn. Érkezett 9 gőz. 8 vit.

augusztus 10 én
Grotxamare gviiiiiöll-. du ; öld Tg 7u qn 
Uissa hör I 1G3 Trieszt kővé t; .5 olaj 
lú d fit nemit íx qii. szappan 2x 3 qn Ki 
kez< tt 1 gőz 12 vit

.. augusztus il-én.
Messina Unton :íou qn Catania láva kő 
2171 G qn. Trieszt tengd i öu-fíi Növi don­
ga ;iso9u di I) Kik ti gőz. 5 vit
augusztus 12-én
Capramanttima v)unióit s ion zöldség 100 
Chicggia y.öld.M ,- lo Kik 1 göé. x vilim.
augusztus !3-án
Trieszt pamutáru I Ml rizs 10 körte Hő 5 
Traghetto kőszén dl 10 <| Kik 7 gőz. 9

II. Kivitel,

1890 augusztus 8-án
Liverpool isii kivonni Ilon keményül'» 35 
liszt .'>«» » (in. < sci la l.'íu in celluios i lun 
orö.Mlr.szka ;777 dili siimanlt f»U0 Kon­
stantinápoly bútor ;:«i■ 7 qn Patrasso rizs 
1" qn Pireo bútor in:, Salonicco vzukui 
•jog (pi. papír ln I Imior 101 Galaz pa- 
pir 19 7 qn Cattaro liszt 132 I kiír 231

i860 augusztus 8 in
bútor ix x faáru 217 papír 12 x Trieszt 
sör 20 7 Kulin 2‘i'G papír 24 x Brindisi 
donga 1750 érősdeszka 302 drb. Alessan­
dria pupii 017 q. bútor 49 2 qn. Zengg 
tengeri liszt 55 pumuláru 1 rx qn Mar­
seille zz.álla i*27 ni!. deszka 1100 donga 
G 1625 Bon deszka 11750 szél fa 120 m*. 
cserfa 20 ms Oarlobago rozs 02*9 búza 
500 qn. Cittavecchia busm 72 0 burgonya 
ir> qn Trappano tengeri 10 liszt 17 Ilid.
10 gí)Z. 13 VII

. augusztus 9-én,
Oarlobago tongcriliszt lx-x sör 12 x qn. 
liszt 8(P4 Cervignano rizs 500 liszt IDŐ 
Trieszt donga 1000 Lissa liszt Ml Lus 
sin liszt IS'.i Prevesa donga 7060 Indult

augusztus 10-ón.
London liszt 0012 3 Izmiin 09G O torpedó 
300 i gelatin 103 'é q. cserfa 02 drb. gyó­
gy 13 II I hűlni :ío 0 Venezia búza 300-.3 
Budua burgonya 23 2 Imi l gőz. 2 vit

. augusztus ll-ón.
Rotterdam ropc/.íij29Son árilu 9900 Cette 
dímga 280097 dili. erösdeszkn 0130 drb. 
cserfa 39 drb. friesét liszt .30 qn. Smir- 
ne deszka lo.'io drb Cattaro ízűkor 19 
qn. sör II Pola liszt 31 x Zengg tenge-

1890 augusztus II én.
riliszt 12 G liszt 37-2 Genua szád a 173 
drb fatábia 09083 Messina fatábla, 33000 
drb rúd 7800 drb tud 7800 drb Indult 
9 gőz 11 vit

• augusztus 12-án.
Cntte donga 32800 drb. Bordeaux liszt 
876 donga 138833 drb. zsír 1017 qni Zá­
ra liszt 90 qu Zengg iiszt 72 8 tciigeri- 
iiszt 13 qn. La Gouletto falnia 7018 drb 
Spalato búza 202 faáru 10*9 Selve liszt 
78 8 Lissa búza So I Cirquenizze tengeri 
18 ind. 7 gőz. 13 vit
augusztus 13-án
Ragusa liszt 021 ezukor 00 8 tészta lü‘4 
Pola liszt 20 8 qn. Oarlobago liszt 106 0 
painutáru 131 bor 110 tengeri liszt 2G q. 
Marseille donga 80600 di li, szálfa 000 dr. 
S Vito laáru 1400 drb Trappano fiám 
960 Brazza liszt 17 qn. búza 112 Grot - 
tamare faáru 3160 Cittavecchia búza 
100 7 ip*, burgonya 12 qn Ind 0 gőz t.3 
vitorl

ára egé/z évre ti frh félévre 5 lit, ne­
gyedévre 1 írt. 50 kr. h a kiadóhivatal 
/Budapestéit, nagy körömi*utau “J0. .</.} 
tqelyhez az előfizetések legczélszerübben 
postautalványon intézem!ők, kivánatrabár- 
kinek ingyen és bérmentve szolgál mu­
tatványokkal. A legújabb szám követke­
ző változatos tartalommal jeleut meg:

A 35 szám lat talma. Más vilég. < He- 
gúny. Folytatás /. Nagyváradi Mii ától. 
Hamer/ing József költeményeiből. Ha sej­
tenéd .... Száj és szem) Lubv Sándor­
tól. — Alkonyfény. /Elbeszélés. Folyta­
tás.) Kossovitz Rezsőtől. .... A szemü­
veg. (Felolvastatolt a „Teimészettudo- 
máuv Társulat" estélyén Csapodi István­
tól (Folytatás és vége) Fiamhoz. (Köl­
temény. ) Előli Dánieltől. — idyll a há­
ború alatt (Francois Copce regénye.) For­
dította: Molnár Gyula. Folytatás >. - - 
A madarak családi életéből. Grosz Lajó<- 
lúl. — Mindenféle. Fővárosi levél vidék­
ről. — — Ty!ól. Képeinkhez, irodalom 
és művészet. Értesítő. Hymen, (lyászer­
vát.

Képoiuk: A nők legújabb mulatsága. 
— Egy régi történet. ----- Az anyósom.

Regény melléklet: Igaz ‘szerelem, iE- 
regeti regény.) Irta: Miskolczi Henrik. 
(81—!.*6 oldalig).

Melléklet: Hölgyek fAlpja,, i Divatké­
pekkel.)

Felelős szerkesztő: Schmidt Jakab.
Segéd szerkesztő: Doroszlai Denk Árpád. 
Szerkesztő-tulajdonos : MÓCS Zsigmond-

xxxxxxxxxxxxxx

Értesítés.
Alulírott bátorkodik a t. közön­

ségnek tudomására hozni, hogy 
üzletében mai naptól bozdve friss 
bécsi kolbász - félék kaphatók.

RÖHR ALBERT
< müiáros.

.lózsef főJierezeg (.) Fensége udvari szállítója

xxxxxxxxxxxxxx
Alapiiíalnli IS3S, kivitel az ma vii;igiv$zekk

József föherczeg ó cs es kir Fensége 
ndvari szállítója.

Első magyar gép- és tűzoltó-szerek 
gyára, harang- és éroz-öntőde.

Walser Ferencz
BUDAPEST, VII. Rottenbiller-utcza 66.

kéízit tüzfecskendőket gőz- .és kézelőre 
minden minőség és nagyságban, kerti fecs­
kendőket, vizhordó kocsikat stb., tűzoltó 
szállító kocsikat, öntöző készülékeket ma­
gas nyomású vízvezetékekhez, légszesz- 
fecskendőket (Kxlintcurekct , tűzoltó lét­
rákat < legnagyobb toló létráktól ,i leg­
kisebb kézi létrákig), tűzoltó omnibuszok 
és tűzoltósági szerkocsikat, tűzoltói le­
génységi felszereléseket, eözszivattyúkat, 
kútszivattyúkat, borszivattyúkat, szivattyú 
kát, bármely czélra, Centrifugal-czivattyú- 
kat légnyomásu pöczegödör-tiszti tó ké­
szüléket, érezharangokat minden nagyság­
ban ihz eddigi előállított legnagyobb 9700 
klgrami, érezöntvényeket vasutak, l-Őz ha­
jók r> gyárak számára, elvállal teljes víz­
művek és magán vízvezetékek építését éh 
felszerelését, nyilvános gőz- és kádfür­
dők berendezését, closetek és bárminemű 

közegészségügyi tárgynak szállítását.

wr* Árjegyzékek t» kóltsegvetések 
ingyen és berniemre

Levelezés magyar, német, franczia, 
olasz, szerb és román nyelven

Legújabb! Sétabot-furulya!
Idényszerü újdonság 1

A sétabot-furulya kettős czélra szol­
gai : Mint sétabot nagyon csinos kül­
sővel bír, mint furulya pedig lisztén J 
kihangolt, felette kellemes zenéjii hang­
szer. melyet bárki legott megtanulhat.
A sóbatot-furulya felhangokkal bir mi-________ _____________
nélfogva bármely zenedarab rajta eljátszható. Különös fontossággal bir 
a sétabot-fnrulya kirándulók részére, kik könnyű ;módon séta- 
közben lépten-nyomon zenei élvezetet iszerezketnek vele maguknak és 
társaiknak. E Sétabot furulya ára csomagolással együtt utánvét mel­
lett 1 fit 70 kr. Ajánlatossább azonban az "»«szegőt előre heküldcni, 
mely esetben 2 futnak elő leges utalványozás* ellenében bárhová Imr- 
mentve elszállittatik.

STERNBKIUí ÁRMIN,
li « il t « * c r I p a r I r I f p <■ It I I» .1 I* F. S T K X.

EMC VII, kerepest ut 36. sz.
WC* Kívánatra »agy kö/ws hangszerkatalógiisom érdeklődőknek 

ínyen és bementve megkitliMik. Harmonikáról szi’ili'i képes árjcL-y 
zek külön kiadásban.

!!! MEGÉRKEZETT ÍH
az ásványvizek kiválva

a BORSZÉKI víz
fuss t öl lésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerak atban

FRANZ JECHEL droguista
zvgnd, valamint műiden füszerkereskedésben és mint „borszéki 

1 röcs‘* az összes vendéglőkben.

A l«xiobh én IvgolvNÓbli áwváiiyviz
!!! H A Z Á N K V I Z E!!! -

Kellemes űdihi ital.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>
I „ADRIA“

0

)yar tengeri hajó-

<xxxx

/iísi részvéiiYlársasiíü.
E<»0. Szeptember első havában az alant felsorolt osztályú gőz- 

injók (vagy más póthajók) fognak Fiume, a nvugot-europai ős 
amerikai kikötök között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagv... — --------------! ......... I. ,u.m időjárás vagy
1 010 110111 Oltható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák :

Antwerpen
London
Hull. Newcastle u T
Rouen, Dunkerque
.Malta. Catania, Messina
Leith
Liverpool
Glasgow
Liverpool

Triest. Finnic

London
Messina, Catania. Malta 
Leith
Bristol, Greonork 
ltouen
Pernambuco Rio de Janei­

ro, Santos
Spalato, Antival i. Ban 
Liverpool
Antwerpen, Aiusterdaw
Hull, Newcastle o T
Rotterdam
Grimsby
Rouen
Glasgow
Liverpool
Bordeaux
New-York
London,

Gőzös 
.Stefanie»
-Sultana-
.Bassano“
„Jókai“
Bracmai - 

-Zichy*
-Palmyra“ (Ciinaid Line 

«Aleppo- IKimard Line

-Brae-mar-

ISO«) »zeptemlier 
1 — 10 
1—10 
1 — 10 
6 —16 
6—16 

10—20 
10—20 
20—30 
20-30

1 10 
1 -10 
1 — 10
6— lő
3- ló

„Széchény
-Nordlyeet“
-Saragossa- ' imául Line

Yoddo-

.Nlcosien*
-Adi i a ~
-Glenher ie- 
-Tarifa* Cunaid-Lino)

Belgravia“ .Anchm Line 
»Durham

10—20 
15—25 
15-25 
15-25 
15-25 
15—25 
20 -30 
20—30 
20--30 
20 -30 
20—30 
20 30 

25 9 5 10

RAJ IAEA [’. kő- és könyvnyomdája.

. I ). 111,11 ' i'-tijp li'pt.etctt vagy még alkalmaznndó vesztogzári 
mtvzkedcsek követkvztében történhető járat elmaradásért, vagy a 
telítem Itett gőzösök későbbi indulásáért a társaság felelősséget 
nem vállal. s

I II ME. 1890. augusztus hóban.
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